& RUBRICHE

QUIZ DI GIOCO
246 - 250

QUIZ N° 246
Sedutiin Sud avete: 4 Q2 YAQ9752 ¢A #QJ76

Mitchell, NS in zona:

O N E S (voi)
(R4

3¢ contro passo 3v

passo 4y

Ovest attacca di | di quadri e scende il morto:

4Al084
K
9762
SAKI3

N
O E
S

4Q2
YAQ9752
*A

*QJ76

Vi rammaricate di non aver detto 4% perché adesso stareste giocando un bello slam a fiori e quindi
dovete cercare di fare il massimo a 4¥.

Sul | del compagno Est fornisce la Q, voi prendete di A, incassate il K di cuori del morto, entrate in
mano con la Q di fiori, battete I’A di cuori su cui tutti rispondono mentre voi scartate una quadri dal
morto, poi giocate la Q di cuori e Ovest scarta quadri e voi fate lo stesso, quindi Est aveva in origine
il ] quarto per cui ha una atout vincente. Come procedete?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 246
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

676
v83
+KJ108543
& 52

e questa € la situazione al momento del problema.
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Se avete intuito che per poter fare |2 prese bisogna mettere in mano Est a cuori dopo avergli elimi-

nato quadri e fiori, avete visto giusto.

Andate al morto con I’A di fiori e tagliate I'ultima quadri del morto su cui Est scarta picche

Paolo Farina
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ed e qui che si presenta il piccolo problema, dovete giocare fiori al K e fiori al | perché se fate il con-
trario pensando che Est tagli vi sbagliate perché Est non taglia e vi ritrovate al morto e siete costretti
a giocare picche cedendo 2 prese.

Sara banale ma il 60% dei Sud che hanno giocato 4 o 6 ¥ con I'attacco a quadri, hanno fatto solo ||

prese.
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QUIZ N° 247
Sedutiin Sud avete: 4 K YKQJ43 4982 #A754

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)
passo passo ) 2y
passo 24 (1) passo 3%
passo 4v

(1) massimo del passo con appoggio a cuori

Ovest attacca di 2 di picche e scende il morto:

aA1073
v10862
*AS
*/98

N
O E
S

a K
YKQJ43
4982

*A754

Prendete di K il 9 di Est e giocate il K di cuori che Est prende di A per tornare a cuori, state basso di
mano e prendete di 10 al morto mentre Ovest risponde, le atout sono finite.

Incassate I'A di picche su cui scartate una quadri e tagliate una picche con la Q di atout e vi portate
in questa situazione:

410
v86
*AS
298
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incassate I’A di quadri, tagliate il 10 di picche e giocate quadri che Est prende di 10 per giocare il 6 di
fiori, voi state bassi, Ovest prende di K e torna a fiori mentre siete in questa situazione:

4
v86
¢
*]9

&A75

Che carta passate!
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 247

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

aAI1073

v 10862

¢A5S

%]98
852 N 4QJ964
v75 0] E v A9
¢Q763 S ¢+KJI04
K 1032 Q6

s K

vYKQJ43

4982

SA754

Se avete passato il 9 avete fatto il vostro contratto ma se avete passato il | siete ovviamente andati
sotto, come indovinare!

Con Q 10 6 di fiori a destra c’era ben poco da fare, con la Q scartinata a destra era giusto passare il
9 ma se Est avesse avuto 106 2?

Con quelle carte o con 10 secondo, Est avrebbe battuto inesorabilmente il contratto tornando a fio-
ri dopo aver preso di A di cuori, infatti Ovest avrebbe preso di onore e traversato quadri e voi non

avreste mai potuto fare |0 prese percio & corretto passare il 9.
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QUIZ N° 248
Sedutiin Sud avete: 4 AQ9654 vA4 ¢1072 K7

Mitchell, NS in zona:

o N E S (voi)
| & [&
contro passo 2% 24

Ovest attacca di 9 di fiori e scende il morto:

485
v10753
¢A85
*QJI05

N
O E
S

aAQ9654
YA 4
1072

& K7

Est prende di A di fiori e gioca I'8 di fiori, Ovest taglia e torna di K di quadri, voi prendete al morto
di A e giocate la Q di fiori su cui scartate.....che carta scartate, cuori o quadri?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 248

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

485
v10753
+A85
2QJ 105
41072 a K
vQ862 N vKJ9
+KQJ6 Os Bl 4943
29 2A86432
aAQ9654
VA4
$1072
K7

Puo sembrarvi uguale scartare la cuori o una quadri ma non & cosi, se scartate la cuori, Ovest taglia
restando con ] e 10 secchi di picche poi incassa Q ] di quadri e gioca la 4a quadri in taglio e scarto e
Est taglia di K promuovendo un’altra presa in atout di Ovest.

Se scartate quadri questo non accade e fate le vostre 8 prese.
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QUIZ N° 249

Seduti in Sud avete: 4« AQ 63 YK7653 ¢AQI05 &

Mitchell, NS in zona:

0]

passo
passo
passo
passo

N
| &
24
34(1)
4y
5 (2)

E

passo
passo
passo
passo
passo

S (voi)
v

24
3SA
44 (2)
5v

(1) 4° colore forcing con il massimo, con I'appoggio a cuori o richiesta di ferma per giocare 3SA

(2) cuebid

Ovest attacca di 8 di cuori e scende il morto:

K2
YAQIO
72
*»AQI0764

N
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S

«AQ63
vyK7653
¢+AQIO0S5
L

Il tentativo lo avevate giustamente fatto ma quella cuebid a fiori che per altro era molto probabile, vi

ha fatto propendere per il non chiamare lo slam avendo quelle cuori cosi bucate.

Tocca a voi, come giocate la mano?

Paolo Farina
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 249
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

2K 2
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n

In questa mano ben 6 Sud su || non hanno fatto 12 prese.

Chi é stato basso a cuori ed ha passato il K € andato sotto a meno che non abbia visto le carte e ab-
bia individuato il K secondo di quadri in Ovest.

Chi ha preso di A di cuori ed ha giocato sulle fiori iniziando con A di fiori e fiori taglio e visto il ] di
Est ha sperato che Est avesse K ] terzi ed ¢ risalito al morto ed ha giocato la piccola fiori per tagliare
€ andato sotto perché Est non ha il K e scarta picche impedendo al dichiarante di tagliare

poi una picche col 10 di cuori.

Chi ha giocato I'impasse a quadri con la Q e ceduto il K ha giocato 3 colpi di picche scartando una
quadri e quadri taglio di 10, A di fiori e via la 4a picche, & andato sotto perché il ] di quadri non cade
e c’era da aspettarselo!

A carte chiuse 'unico modo di fare |12 prese € trovare le cuori 3 — 2, riuscire a tagliare una picche al
morto e trovare i pezzi di quadri divisi o il K in Est.

Preso di A di cuori bisogna giocare subito I'impasse al K di quadri, Ovest prende e rigioca atout,
prendete di Q, incassate I'A di fiori su cui scartate la 4a quadri di mano, poi giocate K di picche, A di
picche e 3a picche tagliata di 10 e impasse al | di quadri che va bene, battete il K di cuori e incassate

tutte le prese restanti.
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QUIZ N° 250
SedutiinSudavete: 4 Q7642 YAKS8 ¢ AK75 &3

Mitchell, NS in zona:

o N E S (voi)

l&
passo 24(1) passo 3%(2)
passo 44

(1) forte a quadri o debole con appoggio a picche (5—-7)
(2) 15 + con picche e fiori

Ovest attacca di ] di quadri e scende il morto:

aA95
v10765
+Qs8
%842

N
O E
S

4Q7642
YAKS

¢AK75
&3

Prendete di Q al morto e tocca a voi come procedete!?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 250
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

aA95

v10765

+Qs8

*)842
4]1083 N a K
v42 o g YQ93
*]1064 4952

&K Q9 S SA 10765

2aQ7642
YAKS
¢AK75
&3

Se avete giocato I'A di picche Est fornisce il K e adesso vi rendete conto che non riuscite a fare piu
di 9 prese infatti se anche giocate fiori, Ovest prende e gioca il | di picche, voi prendete di Q ma ave-
te una sola ripresa al morto per fare i 2 tagli di fiori in mano necessari a fare il contratto.

Bisognava prevedere che qualora il K di picche fosse stato mal messo oppure secco avreste dovuto
pagare 2 picche, | fiori e | cuori e quindi era fondamentale riuscire a fare 3 quadri piu un taglio al
morto, 2 cuori, 'A di picche e 3 tagli di fiori oppure solo 2 qualora il K di picche fosse stato secco
perché avreste fatto anche la Q d’atout.

Comunque l'ultima cosa da fare era giocare subito atout ma piuttosto bisognava giocare fiori.

Ovest avrebbe preso e giocato atout e voi avreste avuto, con I’A di picche e il taglio della 4a quadri,
le 2 riprese necessarie per tagliare 2 fiori e realizzare il vostro contratto.

In quel torneo ben 13 Sud su 19 non sono riusciti a fare 10 prese.
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